

□ 星级记者 刘海泉/文 黄洋洋 周诚/图



昨日下午,由市场星报社联合共青团安徽省委、安徽省青少年发展基金会主办的“安徽希望工程2016迎新春爱心慈善年会”在合肥隆重举行,45家企事业单位热情参与,捐赠爱心款物共440万元。共青团安徽省委副书记李红,安徽出版集团副总经理、市场星报社社长虞海宁,省文联副主席张松等领导出席年会,并为爱心企业颁发纪念铜牌。



部分爱心单位现场捐款

# 十年,6000名贫困孩子梦想飞扬

## “安徽希望工程2016迎新春爱心慈善年会”昨成功举办,共募集爱心款物440万元

### 45家企业参与,捐赠爱心款物440万元

上海德仁基金捐款150万元,安徽省体彩管理中心捐款60万元,合肥皖宝集团床垫有限公司捐赠40万元……部分爱心单位现场上台捐赠,一时间会场内暖意融融。

“今年的爱心慈善年会,是在经济形势较为严峻的情况下举办的,依然得到了广大企事业单位和各界爱心人士热烈响应和大力支持。”年会上,共青团安徽省委副书记杨正介绍说,所有捐款将全部用于安徽的希望工程事业,包括援

建希望小学、建设全省第一所希望足球学校、援建希望厨房、救助贫困学生等。

市场星报、安徽财经网记者现场了解到,此次年会共有45家企事业单位热情参与,捐赠的爱心款物共440万元。

年会现场,还早早来了一群人,他们是20余位省内著名书画家。为了表达自己的心意,他们向年会捐赠了120幅精美书画作品。此外,现场捐赠的两幅“山水、花鸟”书画长卷,将于今年4月进行拍卖。

### 慈善年会持续10年

#### “每一次参与我们都很安心”

安徽希望工程2016迎新春爱心慈善年会,由市场星报社联合共青团安徽省委、安徽省青少年发展基金会主办,今年已是第十届。十年,赢得了社会的认可,也赢得很多爱心企业一路跟随。

“中环投资集团从2006年第一届开始,10年里每一年都参加。”采访中,中环投资集团党委副书记姚金嫚表示,“一个企业的价值不仅体现在经济上,也体现在社会责任上,安徽希望工程爱心慈善年会是一个非常好的平台,参与这样的活动,我们也很安心。”

作为安徽省具有广泛影响力的主流媒体之一,市场星报是一家有温暖、有爱心、有责任的报纸。2014~2015年,市场星报开辟了“我有一个愿望”新闻专栏,常年帮助贫困孩子实现梦想。近两年来,数百个孩子通过报道实现了愿望;2015年,市场星报与省文明办、团省委开展“金秋助学活动”,让数千名贫困孩子圆了大学梦;与合肥市慈善协会开展“暖冬爱心行动”,给贫困家庭送去冬天的温暖……

“这一系列活动充分体现了市场星报社积极参与公益事业的情怀和社会责任感,2015年,我们被全国青少年基金会评为‘希望工程25年杰出贡献奖’。”在致答谢词中,市场星报社总编辑陈宝红说,“慈善之路没有界限,我们很自豪和各位爱心人士站在一起,携手并肩,守护仁爱,倡导慈善、关心慈善、参与慈善,让爱心的种子传得更广、更远。”

### 受助孩子感恩:你们给了我希望和信念

从2006年到2015年,安徽希望工程迎新春爱心慈善年会已经成功举办了9届。几年来,共筹集爱心捐款4220多万元,援建了62所希望小学,资助近6000名贫困学生。

有爱就有感恩。

年会现场,迎来了几位特殊的嘉宾,他们是金寨县东风悦达起亚希望小学的校长和学生。

“过去的学校,是土墙,房子黑暗潮湿,一到下雨天就漏雨,孩子们都没办法上课。到了

2011年,希望工程想到了我们,用慈善年会上的40万元捐款,帮我们建造了新的教学楼和操场……没有他人的爱心,就没有学校的今天。”采访中,校长陈勇不停地向爱心人士表达着谢意。

“一颗颗诚挚的心,无私奉献,凝聚爱心的资助与援建,给了我们人生的希望与信念,以及那生存与奋斗的尊严!”三名孩子还走上台,朗诵精心创作的诗歌《爱心花开,明天精彩》,向所有爱心人士诉说着感恩之情。

### 开栏语

再过几天,就到春节了。对于咱们中国人来说,春节意味着家人的团圆,意味着对过去一年生活和工作的盘点,更是意味着对来年生活的美好憧憬……2016年是“十三五”开局之年,正值猴年新春之际,市场星报、安徽财经网记者再次集结出发,深入江淮大地采访。

即日起,市场星报、安徽财经网将推出“新春走基层”专栏,我们将精心策划选题,到平凡普通的群众中去,用清新的文字、生动的图片记录普通百姓生活风貌,分享奋斗中的梦想与收获。同时创新报道形式,以报、网、微博、微信互动等形式,实现内容多平台生产、信息多渠道发布,真正让普通群众当主角、上版面、进镜头。



## 合肥四方新村有个“银发义巡队”

### 15名老人风雨无阻,全天候守护小区安全

□ 朱先翠 陈三虎 星级记者 俞宝强 文/图

“小区是我家,爱护靠大家”。这是一句市民再熟悉不过的标语,看着简单,但做起来并不容易。能够常年坚持下来,更是令人敬佩。在合肥市荷叶地街道红四方社区四方新村小区,由15名60岁以上居民组成“银发”义务巡逻队,常年实行24小时值守,风雨无阻。尽管是最近的雪夜,亦是如此,从未退缩,保护了“自家院门”的平安。

### 15名60岁以上人员组成“义巡队”

在合肥祁门路南侧,始建于上个世纪70年代的四方新村现有28栋居民楼,1200余户,常住人口近4000人,是荷叶地街道辖区最大的老旧小区。该小区为原红四方化肥厂职工宿舍区,未移交街道管理前,一直由该厂武装保卫部负责治安防范工作。

小区移交后,企业武装保卫部不再负责该小区的治安防范工作。移交之初,管理未上正轨,小区出入口无门禁系统,2个月内发生可防性案件10余起。

“在广泛征求居民意见后,红四方社区在小区居民中发出了‘看好自家门’参与治安志愿服务倡议书”。在老党员杨继贵的影响带动下,许多退休职工纷纷报名参加,最终确定由15名60岁以上人员组成了治安志愿义巡队,后根据其年龄特点取名为红四方“银发”义巡队。

### 自家电动车改装成义务巡逻车

义巡队将15名队员分成四个组,2个白班,2个夜班,交替进行24小时安全巡逻,试运行一段时间后,队员对这种巡逻方式都很认可,小区里没有发生一起“可防性”案件。

这几年,队员们在巡查中都非常积极主动,发现东家门窗没关好,西家楼下车没锁好等问题,总是及时地给予

住户安全提醒,对进入小区的陌生人主动盘查,对鬼鬼祟祟滞留小区的可疑人员进行跟踪暗查。

该队的负责人杨继贵在辖区派出所的支持和指导下,还将自家闲置的电动三轮车改装成义务巡逻车,挂上治安巡逻牌和闪灯,不时地在小区楼栋间穿插巡逻,对不法分子起到了一定的威慑作用。同时,义巡队队员在日常巡视中遇到邻里发生纠纷吵架等情况,总是主动上前进行劝和化解,其中的一些队员还利用一技之长,经常免费帮助小区居民修水修电,为居民解决生活上出现的一些问题。

### 挽回损失10多万,被赞小区“守护神”

在巡逻中,也曾受到过人身安全威胁,但是他们还是一如既往地坚守,风雨无阻。

据悉,4年来,“银发义巡队”在安全巡逻、民事调解、安全监管等方面发挥了积极作用。共协助辖区派出所破获各类治安案件18起,抓获犯罪嫌疑人12人,为小区居民挽回经济损失10多万元;协助社区调解楼上楼下邻里各类纠纷等20多起;协助社区及时遣散疑似传销分子116人,协助社区排查出安全隐患13处。他们的行为也赢得了小区居民的赞誉,被亲切地称为小区“守护者”。

眼看就要过春节了,义巡队还在没日没夜地坚守,尽管最近下大雪,他们仍然在小区里巡逻……



四方新村巡逻队